



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПРОКУРАТУРА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

ул. Почтамтская, д. 2/9,
Санкт-Петербург, Россия, 190000

Гармажаповой Александре Цыреновне

Измайловский пр., д. , кв. ,
Санкт-Петербург, 196233

06.03.2014 № 4-3534-2014

На № _____ от _____

Прокуратурой города рассмотрено Ваше обращение по вопросу оскорбления чувств жителей блокадного Ленинграда депутатом Законодательного Собрания Санкт-Петербурга Раховой Еленой Алексеевной (далее – депутат Рахова Е.А.) 03.02.2014 в эфире телеканала «Санкт-Петербург» в программе «Партбюро».

В соответствии со ст. 9 Закона Санкт-Петербурга от 08.02.1995 № 13-3 «О статусе депутата Законодательного Собрания Санкт-Петербурга» при осуществлении профессиональной деятельности депутаты Законодательного Собрания Санкт-Петербурга должны соблюдать правила депутатской этики.

Задачей рассмотрения вопросов депутатской этики является формирование поддерживаемых Законодательным Собранием Санкт-Петербурга коллективных обычаев и норм индивидуального поведения, способствующих поддержанию авторитета и эффективности деятельности депутатов.

В целях обеспечения конституционных прав граждан, поддержания всеобщего мира и согласия, недопущения проявлений фашизма в любой форме, а также исходя из традиций народов России хранить и беречь память о защитниках Родины, тех, кто отдал свои жизни в борьбе за ее свободу и независимость, учитывая народный, освободительный характер Великой Отечественной войны, 19.05.1995 принят Федеральный закон № 80-ФЗ «Об увековечении победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов».

Названным Законом увековечение Победы советского народа в Великой Отечественной войне отнесено к важнейшим направлениям государственной политики Российской Федерации.

Отмечая особые события, происходившие в ходе защиты Ленинграда от немецко-фашистских войск, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22.12.1942 учреждена медаль «За оборону Ленинграда», которой награждаются как лица, находившиеся в войсковых частях армии и флота, так и участники обороны Ленинграда из гражданского населения.

Город Ленинград в числе первых был назван в приказе Верховного Главнокомандующего от 01.05.1945 городом-героем. В качестве государственной награды звание «Город-герой» установлено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 08.05.1965.

АС 210193

Одним из дней воинской славы в ознаменование славных побед российских войск, которые сыграли решающую роль в истории России, и памятных дат в истории Отечества, связанных с важнейшими историческими событиями в жизни государства и общества, Федеральным законом от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» установлен День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады его немецко-фашистскими войсками, отмечаемый 27 января.

С целью проверки наличия в публичных высказываниях депутата Раховой Е.А. выражений, которые могли затронуть честь и достоинство граждан, проживших в Ленинграде в период блокады, изучена видеозапись программы «Партбюро», размещенная на официальном Интернет-сайте телеканала «Санкт-Петербург».

Установлено, что при участии в указанной программе депутат Рахова Е.А. применила термин «недоблокадники» к гражданам, прожившим в Ленинграде в период блокады менее 4 месяцев.

С учетом изложенного, а также принимая во внимание, что вышеуказанным публичным высказыванием депутат Рахова Е.А. могла затронуть честь и достоинство граждан, проживших в Ленинграде в период блокады менее 4 месяцев, прокуратурой города в ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный университет» направлено поручение о проведении лингвистической экспертизы, по результатам которой будет решен вопрос о наличии либо отсутствии оснований для применения мер прокурорского реагирования.

При несогласии с настоящим ответом Вы вправе обжаловать его вышестоящему прокурору.

И.о. начальника управления
по надзору за исполнением
федерального законодательства

младший советник юстиции



Е.В. Кононов